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НЕКРОЛОГИ

Важко підібрати слова, які б могли висловити всю глибину нашої 
скорботи з приводу тяжкої втрати: 7 травня 2013 року пішов з життя 
доктор медичних наук, професор, заслужений діяч науки і техніки України, 
відомий вчений в галузі епідеміології Анатолій Леонтійович Гураль.

Анатолій Леонтійович закінчив у 1961 році Київський медичний 
інститут, в тому ж році розпочав свою трудову діяльність на посаді лі-
каря-епідеміолога Барановської районної лікарні Житомирської області.  
А вже у 1964 році вступив до аспірантури в Інституті епідеміології, мікро-
біології та паразитології МОЗ України (зараз — Інститут епідеміології та 
інфекційних хвороб ім. Л.В. Громашевського НАМНУ), пройшовши в ньому 
значний шлях від аспіранта до завідувача лабораторії. За цей період він 
захистив кандидатську (1969 р.), докторську (1987 р.) дисертації. Остання 
була підсумком його багаторічної роботи з розробки медичної оцінки 
бакуловірусів та створення на їх основі препаратів вірусних інсектицидів 
для використання в народному господарстві.

З грудня 1987 року А.Л. Гураль обирається на посаду завідувача 
лабораторії епідеміології і профілактики вірусного гепатиту, і з цього часу 
у науковому житті Анатолія Леонтійовича починається захоплення новою 

проблемою, яка була і залишилась найактуальнішою проблемою для України. Він багато встиг зробити за ці 26 років: його 
фундаментальні і прикладні наукові дослідження закономірностей та тенденцій розвитку епідемічного процесу гепатитів 
А, В, С, особливостей механізму передачі збудників гепатитів В і С в сучасних умовах стали істотним внеском у розвиток 
вчення про епідеміологію вірусних гепатитів. Успішні дослідження шляхів і факторів передачі збудників, структури епі-
демічного процесу гепатитів В і С та багатофакторності його розвитку дозволили А.Л. Гуралю визначити ряд теоретичних 
положень про епідеміологічну значимість прихованого компоненту епідемічного процесу гепатитів В і С в поширенні цих 
інфекцій, у формуванні хронічних уражень печінки. Під керівництвом професора А.Л. Гураля були також вивчені епідемі-
ологічні особливості внутрішньолікарняних гепатитів В і С, епідеміологічні паралелі між гепатитами В, С та ВІЛ-інфекцією; 
розроблена стратегія специфічної лабораторної діагностики вірусних гепатитів та ВІЛ-інфекції; науково обґрунтована 
система і структура епідеміологічного нагляду за парентеральними вірусними гепатитами в Україні, розроблена концепція 
національної програми профілактики і боротьби з вірусними гепатитами, що стала основою “Концепції Державної цільової 
соціальної програми профілактики, діагностики та лікування вірусних гепатитів на період до 2016 року”.

У 2000 році йому було присвоєне вчене звання професора, а в травні 2002 р. — почесне звання “Заслужений 
діяч науки і техніки України”, у 2007 році — нагороджений почесною відзнакою Федерації вчених України.

А.Л. Гураль завжди успішно поєднував теоретичні розробки з їх практичним втіленням. Він був одним із засновників 
та багаторічним науковим керівником першого вітчизняного підприємства з виробництва препаратів для діагностики 
найбільш значущих для країни інфекційних хвороб. Ним було опубліковано понад 360 наукових праць, серед яких  
6 навчальних та практичних посібників з лабораторної діагностики гепатитів В, С, ВІЛ-інфекції, TORCH-інфекцій,  
4 монографії. Пріоритетність науково-практичних розробок підтверджена 38 патентами на тест-системи для діагностики  
ВІЛ-інфекції, гепатитів В, С, сифілісу та ряду інших. На чисельних міжнародних та вітчизняних наукових форумах Анато-
лій Леонтійович виступав з доповідями, пропагуючи нові знання з досліджуваних проблем, під його керівництвом було 
виконано 10 кандидатських та 2 докторські дисертації. Він плідно працював як член спеціалізованої ради з присудження 
наукових ступенів із спеціальностей “епідеміологія” та “інфекційні хвороби”, редакційної колегії журналів “Лабораторна 
діагностика” та “Профілактична медицина”, редакційної ради журналів“Інфекційні хвороби” та “Гепатологія”.

Зі смертю Анатолія Леонтійовича Гураля наука втратила титана епідеміології, держава — серйозного, безком-
промісного вченого, а ми всі — світлу особистість, життєлюба, чуйну, принципову, порядну і високоосвічену людину. 
Його громадська позиція, невичерпна життєва енергія, глибинна мудрість завжди будуть серед нас, а плеяда його 
учнів — докторів та кандидатів наук, яких він виховав, будуть продовжувати справу Анатолія Леонтійовича Гураля та, 
як і всі ми, вічно його пам’ятати.

Наші співчуття рідним та близьким дорогої людини!
Колектив ДУ “Інститут епідеміології та інфекційних хвороб ім. Л.В. Громашевського НАМН України”,

редакція журналу “Профілактична медицина”, колеги, друзі.
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Гураля Анатолія Леонтійовича


